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Protokoll 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des 

Gemeinderates Sulzheim 
am Montag, 15.01.2024 von 19:00 Uhr bis 22:05 Uhr 

 

 

Ort:   Rathaus Sulzheim 

 

 

 

Durch den Vorsitzenden wurden alle 14 Gemeinderäte ordnungsgemäß eingeladen. 

Erschienen sind 12 Gemeinderäte. Es hat mehr als die Hälfte der gesetzlichen 

Mitgliederzahl an der Beratung und Abstimmung teilgenommen, somit ist die 

Beschlussfähigkeit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO gegeben. 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

Tagesordnung 

1. Informationen und Anfragen 

 

 

Erster Bürgermeister Jürgen Schwab eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 

1. Informationen und Anfragen 

1.1. Nächste Sitzung: 

Die nächste Sitzung wird auf den 29.01.2024 um 19:00 Uhr im Rathaus 

Sulzheim geplant. 

Die darauffolgende Sitzung wird auf den 26.02.2024 geplant. 

 

1.2. Vor-Ort-Termin Kindergarten Alitzheim 

Stellvertretender Bürgermeister Albrecht Dazer berichtet vom Termin im 

Kindergarten Alitzheim, an dem er mit Gemeinderat Robert Herbig, dem 

Architekten und dessen Mitarbeiter teilgenommen hat. 

Er gibt das Protokoll der Besprechung bekannt.  
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Bauzeit ist vorgesehen vom Sommer 2024 bis Ende 2025. 

Gemeinderat Robert Herbig ergänzt um Hinweise, die er noch für relevant 

hält und erklärt, warum im bisherigen Flur eine Fußbodenheizung 

zwingend einzubauen ist. Dieser soll nach dem Umbau als zusätzlicher 

Aufenthaltsraum genutzt werden. 

Gemeinderätin Gabriele Barth ergänzt aus Sicht der Kindergartenleitung, 

dass die beiden Leiterinnen bereits dabei sind, Abspracheplanungen zu 

treffen.  

 

1.3. GIZ-Statistik 

Stellvertretender Bürgermeister Albrecht Dazer gibt die Statistik über die 

Belegung des GIZ 2023 bekannt.  

Das GIZ wird im Jahr 2024 mit der Einweihung des Platzes am GIZ im 

April geöffnet. 

1.4. Hackschnitzel 

Stellvertretender Bürgermeister Albrecht Dazer berichtet von der 

Hackschnitzelbox, die für die Kläranlage Alitzheim geplant ist, um die 

Hackschnitzel der Gemeinde besser lagern zu können. Die Box soll aus 

Betonsteinen gebaut werden, die wie „Legosteine“ aufeinandergesetzt 

werden und flexibel auf- und abgebaut werden können. 

Die Steine können immer wieder neu zu Boxen an verschiedenen Stellen 

aufgebaut werden und können auch in den Bauhof umgezogen werden. 

Gemeinderat Robert Herbig ergänzt, dass die Gemeinde Kolitzheim die 

geplanten Betonsteine für die Bauhofboxen ebenfalls nutzt und 

befürwortet diese.  

 

1.5. Katastrophenschutz 

Stellvertretender Bürgermeister Albrecht Dazer berichtet, dass das 

Landratsamt die Umsetzung des Katastrophenschutzkonzepts für die 

Bürgeranlaufstelle etc. als Vorzeigeprojekt fördern will. Am Tag nach der 

Sitzung wird der nächste Besprechungstermin stattfinden. In diesem 

Zusammenhang lobt er auch den Einsatz des Sulzheimer Kommandanten 

Martin Geier, der sich sehr um die Umsetzung der Bürgeranlaufstelle etc. 

bemüht hat. 

Im Zusammenhang mit der energetischen Sanierung des Rathausdachs 

und der vorgesehenen Photovoltaikanlage wird geprüft, ob es möglich ist, 

den so erzeugten Strom für ein oder mehrere Pumphäuser zu nutzen. 

 

1.6. Kanalsanierung Staatsstraße Sulzheim 

Am 22.01.2024 findet eine Besprechung mit dem Ingenieurbüro ProTerra 

für die Kanalsanierung und den Staatsstraßenausbau statt. 
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1.7. Förderung Regionalbudget 

Gemeinderätin Gabriele Barth fragt nach, ob sich die Gemeinde vorstellen 

könnte, die Bezuschussung eines Bücherschranks über das 

Regionalbudget zu beantragen. 

Sie wird darauf hingewiesen, dass bei einem überzeichneten Budget ein 

Verein bessere Chancen als eine Gemeinde hätte. 

Alleine zur Vermeidung von Diskussionen, welcher Ortsteil gefördert wird, 

und welcher nicht, wird sie darauf hingewiesen, dass sie die Förderung für 

den Bücherschrank über einen Verein beantragen soll. 

 

 

 

Ende der öffentlichen Sitzung um 20:07 Uhr 


